

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Oblityeva (Zapolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:		Árs 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 291 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontái, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre .300 D Negyedévre . 75 D Félévre . . . 150 D Havonta . . . 25 D	

Befejezte a bizonyító eljárást a parlamenti bizottság.

Budapest, febr. 20.

A frankügy kivizsgálására kiküldött parlamenti bizottság tegnap délután öt órától éjjel egynegyed tizenkét óráig ülésezett. Az iratok alapos áttanulmányozása után befejezettnek nyilvánította a bizonyítási eljárást. Szombat délutánra tűzte ki a legközelebbi ülését, amikor is megvitattja a részletes jelentés tartalmát és megszövegezi a parlament elé kerülő beszámolót.

Amint híre terjedt, hogy a parlamenti bizottság befejezte munkásságát, a radikális ellenzék rö-

tönzött értekezletre ült össze, amelyen a nemzetgyűlésen elfoglalt álláspontja felett határozott.

Amennyiben a parlamenti bizottság kormány-párti tagjai már szombaton megszavazzák a parlament elé kerülő jelentést, a nemzetgyűlés a jövő hét elején napirendre tűzi a referátát.

A hágai főtárgyalás.

A „Pesti Hírlap” hágai értesülése szerint, Jankovichék ügyében március 4-ikén tartják meg a főtárgyalást. A tárgyalást Joncheere, a hágai törvényszék másodelnöke fogja vezetni. Ötven év körüli bíró, kiváló jogász, akinek kérdései

alatt a legmakacsabb vádlottak is megtörnek. A tárgyalást délelőtt tíz órakor kezdik és délután ötkor fejezik be. A bűnügy főtárgyalása előreláthatólag három napot vesz igénybe. A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság nem hirdeti ki azonnal az ítéletét, hanem azt csak tizennégy nap múlva hozza nyilvánosságra. Negyvenöt napon belül fellebbezésnek van helye és a határidő lejártával azonnal összeül a fellebbviteli bíróság.

Marsovskynak már a negyedik védője van. Viere közismert amsterdami védő személyében.

Béke a keleten.

Törökország megkapta a bagdadi vasutvonal egy részét.

Konstantinápoly, febr. 20.

Jouvenel és a török kormány között több kérdésben létrejött a megegyezés. A megállapodás szerint Törökország több határmenti községet kap, a bagdadi vasutvonalból pedig annyit engednek át, amennyi határvonalat képez. A vasut felszerelése és állomásai ezen a szakaszon Törökországot illetik meg. A török kormány megbízásából Ruzsdi bey külügyminiszter írta alá az egyezményt.

Hazaárulók vagy politikai ellenfelek.

Athénből jelentik: A hazaárulók elleni bünpörök elbírálására különleges haditörvényszéket szerveztek, amely ma kezdte meg a működését a görög fővárosban.

Ellenzéki körökben nyugtalanul fogadják a hírt, mert meg vannak róla győződve, hogy a kormány visszaélésekre fogja felhasználni a különleges haditörvényszéket. Már az első tárgyalásra több ellenzéki vezért idéztek meg, akik ellen az a vád, hogy a jelenlegi rendszert erőszakos módon akarták megdönteni.

Bratianu pártja megbukott a községi választásokon?

Bukarest, febr. 20.

A kormány párt a főváros mind a négy kerületében hirtelen vereséget szenvedett.

Bratianu veresége teljes, mert az

egyesült ellenzék az összes szavazatok háromnegyed részét kapta, nemcsak Bukarestben, hanem a nagyobb vidéki városokban is, Brailában, Fogarásban, Constanzában.

A részletes eredmények különben még nem ismertek és így az első híreket fenntartással kell fogadni.

Pribicsevity propaganda utja

Beograd, febr. 20.

Pribicsevity tegnap elutazott Szarajevóba, ahol vasárnap népgyűlést tart.

A boszniai radikálisok hasonlóképpen tartanak néhány népgyűlést, amelyen a politikai helyzetet fogják megbeszélni. Az első népgyűlésen, amely Graesanicában lesz, Makszimovity és Szrksity miniszterek is részt fognak venni.

Pusztít a dinamit

Összedőltek a házak, — beomlott egy alagút.

Prága, febr. 20.

Pozsonyból jelentik, hogy a Miava melletti Zolány község közelében százhuszonhat kilogramm dinamit felrobbant. A dinamitot a katonaság helyezte el és őrizetlenül hagyta. Eddig kiderítetlen módon felrobbant. A robbanás következtében kilencszáz méter körzetben összedőltek a házak, beomlottak a kutak, több kilométer távolságban pedig nem maradt épségben ablak. Nem messze a községtől fekszik a vasuti alagút, amely a robbanás erejétől összelapult.

A vizsgálat megindult.

Radics Sztepán nem reagált Pribicsevity beszédére.

— A „Torontái” beogradi munkatársának telefonjelentése. —

Beograd, febr. 20.

A tegnapi nap nagy politikai szenzációja elmaradt. Pribicsevity beszéde hangzott el ugyanis tegnap a szkupstinában és mindenki biztosra vette, hogy ez alkalommal közte és Radics között éles szócsata fog lefolyni. A beígért esemény azonban elmaradt, mert Pribicsevity beszélt ugyan, sőt szokása szerint, nem egyszer hevesen nekitámadt Radics Sztepánnak, de Radics, aki ugyancsak szeret beszélni, szó nélkül, némán hallgatta végig az egész szkupstinai ülést. Radicsnak ez az új teljesítménye talán még jobban meglepte a szkupstinát, mint multkori heves támadása dr. Trumbics ellen.

A béke minden vonalon helyreállt tehát. Az egyedüli ügy, ami még nincsen elintézve, a Pellegrinetti pápai nuncius ellen intézett támadás. Tegnap pártközi konferencia volt, amelyen Trifunovity

házelnök elnöklete alatt dönteni akartak ebben az ügyben. Nem tudtak azonban megegyezésre jutni, mert Pribicsevity ellene volt annak, hogy a külügyminiszter egyszerű nyilatkozatával elüssék az ügyet. Pribicsevity minden áron Radicsot akarta a küzdőterre kiállítani.

A pártközi konferencia nem vezetett eredményre, de azért azt hiszik, hogy Nincesity ma felszólal és végleg likvidálja ezt a kérdést.

A radikális-klub tegnap délutánra hirdetett konferenciáját részvétlenség miatt nem lehetett megtartani.

Egyedül a Radics-párt klubja tartott ülést délután, amelyen a Radics-párti miniszterek reszortügyekről referáltak.

Tegnap délután Pasity miniszterelnök Uzunovity, Trifunovity és Jovánovity miniszterekkel tanácskozott reszortügyekről.

Sztojadinovity pénzügyminiszter utban hazafelé.

Newyork, febr. 20.

Sztojadinovity pénzügyminiszter tegnap este 7 órakor az Aquitania hajón elindult Newyorkból hazafelé. A washingtoni tárgyalások még nem fejeződtek be, de a kormánykörök lapjelentései szerint, a legjobb mederben folynak.

Sztojadinovity Londonban két napig fog tartózkodni, onnan Párisba megy.

A csehszlovák parlamenti botrány folytatása. Prágából jelentik: A képviselőház mentelmi bizottsága tegnap foglalkozott Fodor magyar keresztényszocialista képviselő ügyével, aki mint ismeretes, a Benes ekszpozéja körüli vita során egy aktatáskával fejbevágtta Neiszen cseh képviselőt. Fodor mentelmi jogát felfüggesztette a kormánytöbbség és elhatározta, hogy kiadja a bíróságnak.

TÖZSDE

Február 20.

Budapest. Buza 402, rozs 275, koles 190, zab 260, korpa 172 és fél, tengeri 182 és fél.



Elintéződött a Pellegrinetti-ügy.

A szkupstina mai ülése.

Beograd, febr. 20.

A nemzetgyűlés mai ülésén a költségvetési vita során elsőnek Kraft István dr. német-párti országgyűlési képviselő szólalt fel, a ki beszéde elején kifejtette, hogy a költségvetés kiadásait, mert valójában nem 12 milliárdra, hanem 16 milliárdra ruggnak.

Az adóterhekről kijelentette, hogy azok egyenesen borzasztóak. Összehasonlította a régebbi adóterheket a mostaniakkal és megállapította, hogy a jelenlegi adó a békebeli többszörösen felülmúlja. A termelők ezzel szemben nem kapják meg terményeikért azt az árat, amelyre igényt tarthatnának.

Hangoztatta felszólalásában, hogy ezuttal csak a gazdasági kérdésekkel óhajt foglalkozni, míg a kisebbségi élet problémáit, a költségvetés részletes vitája során fogja fejtegetni.

Megemlítette, hogy míg Németországban szerbbarát egyesületek

működnek és a német irodalom kapcsolatát keres az SHS állammal, addig Jugoszláviában nem tesznek semmit a közeledés érdekében.

Végül kifejti, hogy ő bár elnözi a bizottságot szokott gyakorolni, mégis képtelen a költségvetést elfogadni, annyi hibát talált rendelkezéseiben. Ninesity beszéd után, aki reflexiójáról Wilder államtitkár interpellációjára, amelyet a Pellegrinetti-ügyben intéztek hozzá.

A külügyminiszter kijelenti, hogy a pápai nuncius elégtételt kapott, mert ő Radics Szeptán megbízásából kijelentette Pellegrinetti nuncius előtt, hogy nem volt sértő szándéka a beszéde ama részében, amelyben a nunciusról szó esett.

Ninesity után még Honjecz klerikális képviselő, majd Radics Szeptán beszélt.

A szkupstina ülést egy órákor zárták be. A következő ülés hétfőn reggel 9 órákor lesz.

A román községi választások.

Bukarest, febr. 20.

Tegnap reggel kezdődtek meg az egész országban a községi választások, amelyek rendkívül heves agitációval folynak, mert a községi választások eredménye döntő befolyással lesz a közeljövőben lezajló képviselői választásokra.

A választások mindenütt bár nagyon élénken folynak le, minden zavaró incidens nélkül multak el. A részletes eredmények még hiányzanak, de azt hiszik, hogy a kormány párt 48 százaléknál, az egyesült ellenzék pedig 52 százalék eredményt ér el.

Görögországban újra zavargások törtek ki.

Athén, febr. 20.

Görögországban újra zavargások törtek ki. Pangalos tábornok diktátor ellen tegnap összeesküvést fejeztek föl, amelynek élén Contili tábornok áll.

Pangalos rendőrségének sikerült

azonban az egész összeesküvést leleplezni és annak vezetőjét, Contili tábornokot, valamint több vezető egyéniséget elfogni és Dodekanosz szigetére deportálni.

Egész Görögország területére kihirdették tegnap a statáriumot.

Letity püspök kilátásba helyezte a székhely változtatást.

Május hónapban ellátogat Becskerekre.

Becskekerek, febr. 20.

Ismeretes, hogy a becskerek-i görög keleti hitközség hosszabb ideje mozgalmat kezdeményezett, amelynek célja, hogy a kikindai görög keleti püspököt székhelyének áthelyezésére bírja. Becskerek központi fekvésénél fogva inkább megfelelő püspöki székhelynek, mint a megye felső szélén lévő Kikinda, azonkívül pedig a város kulturális, közigazgatási és gazdasági tekintetben is centruma a Bánságnak és így a legtöbb jogot vindikálhatja magának arra, hogy a katolikus adminisztratura elnyerése után, a közép- és északbánsági görög keleti hívők és papság főpapi méltóságának székhelyéül szolgáljon.

Megírta a „Torontál”, hogy Kikindán küldöttség járt a megye, a város és a hitközség képviselőiben. Közöltük, hogy Torontál-Temes megye részéről Krsztity Vászta alispán, Becskekerek város megbízásából a gyengélkedő polgármester helyett Rajity Tima tanácsnok, a görög keleti hitközség képviselőiben Iszakovity Szvetozár, egyházközségi elnök és Gyurity Ljubomir hit-

községi tag járult öccellenciájára a püspök elé, akit tisztelettel meghívtak állandó tartózkodásra Becskekerekre.

Előbb Krsztity alispán, majd Iszakovity hitközségi elnök köszöntötte az egyházfőt és a vármegye, valamint a hitközség nevében felkérte, hogy tisztelje meg székhelyének áthelyezésével Becskekereket, amely örömmel látná a görög keleti hívők főpásztorát a város falai között. Rajity Tima a város összlakosságának kívánságát és kérelmét tolmácsolta, amikor beszédében ugyancsak felkérte Letity Georgije püspököt a székhely változtatására. Letity Georgije püspököt láthatólag meghatotta a megye, a város és a hitközség kívánságának egyöntetű megnyilatkozása és kijelentette, hogy ha felsőbb helyről hozzájárulást kap, kilátásba helyezheti állandó becskerek-i tartózkodását. Végül megjegyezte, hogy az időjárás megenyhültével, valószínűleg május hónapban ellátogat Becskekerekre.

A küldöttség tagjai délből a püspök vendégei voltak.

Nem egyesül a becskerek-i és a noviszádi kamara.

A bánsági kamara igazgatóságának kommunikéje.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Becskekerek, febr. 20.

Noviszádi jelentés alapján, több beograd-i, zagrebi és vajdasági napilap azt a hírt közölte, hogy a noviszádi és becskerek-i kereskedelmi és iparkamarát egyesíteni fogják. Az értesülések úgy szóltak, hogy az egyesített kamarának Noviszád lesz a székhelye. A terv megvalósulásával a Bánság kamara nélkül maradna, mert a városaitól messze fekvő Noviszád már fekvésénél fogva sem lehet szoros kapcsolatban az itteni közigazgatási élettel. A felszínre került, de komolytalannak látszó terv bizonyára a bánsági kereskedelem, nagy- és kisipar erőteljes tiltakozását vonná maga után, ha keresztülvitele komoly formában valóban napirendre kerülne.

A lapok tudósításaival különben a kamara igazgatósági ülése is foglalkozott és arról a következő nyilatkozatot adta ki:

„A beograd-i, zagrebi, valamint a vajdasági lapok a noviszádi és velük becskerek-i kereskedelmi és iparkamarák egyesítéséről hoztak szenzációs híreket, sőt a Szubotícán megjelenő „Hirnap” folyó hó 17-iki (39-ik) számában azt is írja, hogy a noviszádi kamarai ülésen előad-

ták, hogy a becskerek-i kereskedelmi és iparkamara szintén egyetért ezzel a tervvel és hajlandó a tervezett egyesüléshez hozzájárulni.

A bánáti gazdasági körök, különösen a kereskedelmi, nagy- és kisipari világot annyira megdöbbentette a koholt hír, hogy elkeseredést szült a bácskai gazdasági körök vezetői ellen. A velük becskerek-i kereskedelmi és iparkamara február 18-án megtartott ülésén tárgyalta az esetet és arra az elhatározásra jutott, hogy a hír teljesen alaptalan, nem felel meg a valóságnak és hogy a mai napig a kamarai tagok közül senkik sem nyilatkozta óhaját a szóban forgó két kamara egyesítésére nézve.

A bánáti kereskedelmi és iparkamara anyagi eszközökkel rendelkezik olyannyira, hogy magát saját erejéből minden nehézség nélkül fenntartani képes legyen. Pozitív eredményeket felmutató munkássága által a gazdasági körök teljes elismerését sikerült kivívnia és ennek folytán jó hírnévnek örvend. A bánáti gazdasági körök a leghatározottabban állást foglalnak a noviszádi kamara állítólagos szándéka ellen.”

Suficittel dolgozott a bánsági kereskedelmi és iparkamara.

A beograd-i iparbanktól becskerek-i fiókot kérnek. — A kamara új helyiségei. — Összehívják a plenáris ülést.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Becskekerek, febr. 20.

A bánsági kereskedelmi és iparkamara csütörtökön délután 5 órákor igazgatósági ülést tartott a kamara hivatalos helyiségében, Jankovity Koszta elnöklete alatt. Jankovity elnök üdvözlő szavainak elhangzása után áttértek a napirendre, amelynek több fontosabb pontja volt.

Sztanojlovity Sándor titkár beszámolt a pénzügyi állományról, majd bejelentette, hogy a kereskedelemügyi minisztérium jóváhagyta a kamara költségvetését. Közléseinek tudomásul vétele után felolvasta a pénzügyi bizottság jelentését, amelyből kiviláglik, hogy a múlt évről szóló zárszámadások szerint a kamarának 1925-ben 532.020 dinár és 77 para összbevételrel szemben 490.865 dinár és 95 para kiadása volt. Ilyenformán tehát 41.154 dinár és 82 para bevételi többletet ért el. Az évi jelentés szétosztására került ezután a sor, amely könyvalakban, ivnagyságban készült el és hatvannyolc oldalon ismerteti a kamara múlt évi munkásságát.

A kamara helyiségeinek áthelyezése kérdésében az igazgatóság úgy határozott, hogy az elnök és a titkár lépjen újlag érintkezésbe az új otthonnak egyedül számajóhető volt Népbank helyiség megszerzése végett a görög keleti hitközség vezetőségével és azzal a kijelölt összegben kösse meg a szerződést.

A szarajevói kamarának arra az átiratára, hogy a Vajdaságban történtek-e olyan visszaélések, hogy az üzletlajdonosok egyik napról a másikra feleségük nevére irták át az üzletüket és ezzel kibujták a fi-

zetségi kötelezettség alól, az igazgatóság úgy döntött, hogy a szarajevói testvérintézményt informálja az itteni helyzetről, válaszában kifejti, hogy a Vajdaságban ilyen visszaélések nem történhetnek, mert az üzletet átvevő személyre hat hónapig érvényesek az elő jogai és kötelezettségei. Mind amellet a kamara hajlandó a boszniai testvérintézményt mozgalmában támogatni, hogy a kérdést ott is törvényileg rendezzék.

Elhatározta még az igazgatóság, hogy a bánsági kereskedelmi és iparkamarát rendes tagként beiratja a párisi nemzetközi kereskedelmi és iparkamarába.

A beograd-kerületi főispáni hivatal meghívására, hogy a kereskedelmi, ipari, valamint a munkáskamarák a vasárnapi munkaszünet kérdését egyöntetű határozattal döntse el és kész javaslattal forduljanak a bánsági főispáni hivatalhoz, az igazgatóság úgy határozott, hogy az értekezletre Stanojlovity Sándor titkárt küldi ki.

Rendkívül fontos döntése volt a kamara igazgatóságának, amelyen elhatározta, hogy azzal a kéressel fordul a Beogradban most megalakult privilegizált iparbank vezetőségéhez, hogy Becskerekre, mint a Bánság központjában szervezzen fiókot, annál is inkább, mivel a kerület nem kevesebb mint tizenháromezer iparost számlál.

Végül a plenáris ülés összehívása felett döntött az igazgatóság, amelynek tagjai abban egyeztek meg, hogy a kamara legközelebbi teljes ülését március 3-ikán tartják meg, délelőtt kilenc órákor a Lloydban.

Eljegyzés
eljegyeztek
lön értesít

A Toro
művelődés

A Bánság
február hó

11 órákor
felolvasó

Lajos dr.
ülésen me

kes és let

mekről. A

teti a gye

és a helye

alodása i

vánul meg

Tiltakozá

szünet felf

regkedelmi

letének ve

nyolc órák

tott, amely

tott. Elnö

Házias Ado

pénztáros

ellenőrző k

et, Lesch

Zsárköt v

foglalkozt

tal indított

nek célja a

felfüggeszt

határozatok

vagyis szer

kávéházba

lásra hívják

és a hozott

a szociálp

„A vég

meg ma az

Ref. isten

hivatal köz

hogy vásár

tisztelet a

marad az a

amikor Nov

telet. A bec

délelőtt 9 ó

templomban

Uj ref. al

bánáti alesp

üresedett b

get az eg

Gachal Ján

szel töltött

A Halló B

kálatai szor

revü céljaira

padát egész

mindazok a

gok érvénye

be fognak r

A revü egye

és zenéjét b

Minder

(vérbaj, tüdő

stb.)

Örökre

és visszanyer

BIC

A halál

c. könyvet, n

módot gyak

előzetes beku

lett Jugo

Garamszeghy

HIREK

— febr. 20.

Eljegyzés. Maurits János építész eljegyezte Beno Irént. (Minden külön értesítés helyett.)

A Torontalmegyei (Bánsági) Közművelődési Egyesület felolvasó ülése
A Bánsági Közművelődési Egyesület február hó 21-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Kaszinó nagytermében felolvasó ülést tart. Ezuttal Végh Lajos dr. folytatja a múlt felolvasó üléseken megkezdett, mindvégig érdekes és lebilincselő előadását a gyermekről. A vasárnapi üléseken ismereti a gyermeknevelési problémákat és a helyes nevelési módot. Értékes előadása iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Tiltakoznak a vasárnapi munkaszünet felfüggesztése ellen. A kereskedelmi alkalmazottak egy süketének vezetősége pénteken este nyolc órakor vezetőségi ülést tartott, amelyen új vezetőséget választott. Elnök Rakity Lása, alelnök Házas Adolf, titkár Kapor Daniló, pénztáros Veréb Pál lett, míg az ellenőrző bizottságba Schutz Ferenget, Lesching Jánost és Tripsin Zsárkót választották be. Az ülés foglalkozott a néhány kereskedő által indított mozgalommal is, amelynek célja a vasárnapi munkaszünet felfüggesztése. A megjelentek elhatározták, hogy február 24-ikére, vagyis szerda este 8 órára a Club kávéházba nyilvános tiltakozó gyűlésre hívják össze az érdekelteket és a hozott határozatot továbbítják a szociálpolitikai minisztériumnak. „A vétkes nő” felnőttek részére még ma az Orientben!

Ref. istentisztelet. A ref. lelkész hivatal közli az egyháztaggokkal, hogy vasárnap (21-iken) az istentisztelet a rendes időben lesz s elmarad az azt követő vasárnapon, amikor Novibecsejen lesz istentisztelet. A becseji istentisztelet 28-ikán délelőtt 9 órakor kezdődik az ev. templomban.

Uj ref. alesperes. A Fekete Gyula bánati alesperes távozásával megüresedett bánati alesperesi tisztséget az egyházi felettes hatóság Gachal János debeljácsai lelkészével töltötte be.

A Halló Becskerek revü előmultrálatai szorgalmasan folynak. A revü céljaira a Balkán mozi színpadát egészen átalakították, hogy mindazok a trükkök és látványosságok érvényesülhessenek, amelyeket be fognak mutatni a közönségnek. A revü egyes számainak szövegét és zenéjét becskereki szerzők írták.

Minden betegségből
(vérbaj, tüdőbaj, rák, gyomorfekély stb.), néhány hét alatt

Drökre kigyógyul
és visszanyeri fiatalos életét, ha

BICSÉRDY
követője lesz. 233

A halál legyőzése
c. könyvét, mely a természetes életmódot gyakorlatilag tárgyalja, 75 Din elöltes beküldése vagy utánvét melletti Jugoszláviában szétküldi

Garamszeghy Dezső könyvkereskedő, Novivrbász, Bácska

Utazó vagy házaló?

Becskereken marasztalnak egy bécsi ügynököt, amíg ki nem fizette az adóját.

Becskerek, febr. 20.

Nemrégiben Becskereken járt egy Schick Gyula nevű bécsi ügynök, aki szövetmintákkal járta végig a becskereki üzleteket, hivatalokat és magánosok lakásait. A szövetminták alapján megrendeléseket fogadott el kész férföltönyökre. Amint megfelelő számú rendelése volt, Bécsbe utazott és a beküldött méretek alapján közben elkészült öltönyöket lehozta Becskerekre. A rendelt árut leszállította és a pénzt felvette. Többször ismételte vállalkozását, amely mindannyiszor előnyösen bevált. Tegnap azonban póruljárt, mert a pénzügyi hatóság neszét vette ittartózkodásának és kérte a rendőrséget, hogy akadályozza meg elutazásában mindaddig, amíg az itt üzött kereskedelemre kivetett adóját meg nem fizette.

Azonkívül, hogy a házalás szigorúan tilos, az ügynök még abba a hibába is esett, hogy nem fizetett adót. Mig az itteni kereskedőkre súlyos adókat vetnek ki, addig a vállalkozó szellemű idegen, a közterhekhez való hozzájárulás nélkül, egzsiztenciát teremtett magának és munkakalmat adott külföldi cégeknek. A pénzügyi hatóság ezért a Bánságban árult ruhák értéke után adót fog megállapítani, amelynek lefizetéséig nem távozhat Becskerekről.

A bánsági kereskedelmi és iparkamara Schick esetével kapcsolatosan átirattal fordult a bécsi kamarához és kérte, hogy lapok útján hozza nyilvánosságra a házalási tilalmat és figyelmeztesse az utazókat, hogy lássák el magukat igazolványokkal, amelyekkel igazolni tudják, hogy üzletkötés és nem közvetítés céljából keresik fel az SHS városokat.

Munkaidő meghosszabbítás vagy bércsökkenés

A gyáriparosok országos mozgalomra készülődnek.

Becskerek, febr. 20.

Gyáriparosok körében legutóbb felvetődött a kérdés, hogy a nagyipar súlyos válságára való tekintettel nem volna-e célszerű egyöntetű országos mozgalmat indítani a munkabérek leszállítása érdekében. A bánsági gyáriparosok szövetsége a Gyáriparosok Országos Szövetségéhez intézett válaszában kifejtette, hogy a megélhetési viszonyok még nem javultak annyira, hogy a fizetések csökkentésére gondolni lehessen. A gabonaneműek ugyan jelentős mértékben olcsóbbodtak, az állami adók és a magas pótdadók stb. azonban még mindig annyira megdrágították az életfenn tartást, hogy az általános szükségletet alig valamivel lehet redukálni. Mivel a gyáripar válságos helyzetén feltétlenül könnyíteni kell, a

bánsági szövetség a beérkezett vélemények alapján más javaslattal fordul a Gyosz központi vezetőségéhez. Előterjesztésében azt indítványozza, hogy hagyják meg a jelenlegi munkabéreket, de hosszabbítsák meg a többtermelés érdekében a munkaidőt. Javaslatában példának Franciaországot vesz, ahol a nyolc órai munkaidőt a mai napig sem vezették be, arra való hivatkozással, hogy Németország sem hajlandó csökkenteni a munkaidőt, amíg az állam gazdasági talpraállítása meg nem történt.

A gyáriparos szövetség körében az a nézet, hogy amennyiben a munkásság szembe helyezkednék a munkaidő meghosszabbításával, saját hatáskörében keresztülvizsi a bércsökkentést.

Jadlowker Hermann Becskereken Szinte hihetetlenül hangzik a cím, hogy Jadlowker Hermann, a világhírű operaénekes, aki világszínpadokon aratja a babért és sikert — Becskereken. A városi színház tény leg évtizedek óta nem üdvözölt színpadán olyan kiváló művészt mint Jadlowkert, világvárosok operáinak kamaraénekesét, aki mesébe illő összegeket kap egy egy fellépéért. Romániai körutja befejeztével az SHS államba jön, ahol a Vajdaságot érintve, sikerült rábírní, hogy Becskereken is hangversenyt adjon. Ennek köszönhető, hogy Jadlowker Hermannnak, akinek a „Carmen”-ben, „Aida”-ban, a „Hugenoták”-ban és a „Zsidónő”-ben a művészetben mértföldkövét jelentő óriási sikerei voltak, a becskereki közönség is tapsolhat. Becskerek zenei intelligenciájára vall, hogy a jegyeket ugyszólván elkaptokták. A rendezőség mégis lehetővé akarja tenni, hogy minél többen hallhassák a Mestert és ezért a másodemeleti páholyokból egyes jegyeket is kiszolgáltat negyven dináros árban, amelyek még korlátolt számban előjegyezhetők Dojkovity és Petrovacski főutcai könyvkereskedésében.

A bűn lejtőjén... Hevesi János novitebeji gazdálkodónál a napokban betörők jártak, akik felfeszítették a lakása zárját és a szekrényekből különféle ruhaneműeket vittek el háromezeröttszáz dinár értékben. A csendőrség megindította a nyomozást, amely csakhamar eredményt hozott. Még a tegnapi nap folyamán letartóztatta a tettest, a község egyik leggazdagabb birtokosának rossz utra tért fiatalokru fi személyében. A megtévedt ifjút a csendőrség beszállította a becskereki ügyészség fogházába.

A baranyai menekültek jelenjenek meg e hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a szokott helyen, hol a folyamodványokhoz kiegészítő adatokat kell bemondaniok. Minden tag hozzon magával 25 dinár értékű okmánybélyeget.

Betörők egy rőfösüzletben. Róth Ignác padéji rőfösáru kereskedésébe az éjjel ismeretlen tettesek betörték és onnan két vég sifont, egy vég férfiszövetet és különféle szövetneműt vittek el több ezer dinár értékben. A betörők kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Nagy tűz pusztított Alibunár on Alibunár községben kigyulladt a Zsán Péter földbirtokos udvarán elhelyezett szalmakazal. A nagy szélben a lángok csakhamar átterjedtek özvegy Bozsán Milanné udvarára is, ahol tizenkét kazal szalma, széna, kukoricaszár stb. esett a tűz martalékául. A vizsgálat megindult annak a tisztázása végett, hogy hogyan keletkezett a tűz.

* Vasárnap, csak egy nap, a Balkán Bioszkopban Claude Farrere legizgalmasabb regénye, a „Csata” testvérfilmje: „VIRRASZTANAK A FEGYVEREK”, mely kiállításában. méreteiben és hatásában a Csata, a filmremeket is messze túlszárnyalja. Vérgőzös csata-jelenetek, tomboló orgiák, hófehér szerelmek a gyilkos ágyutüzben, karnevál, szerená a tengeren, virágkorzó, tánc és pazar kiállítás, páratlan lenyűgöző esekelmény. Ilyen film még nem perget le a mozi vásznan 6 felvonásban. 1. felv. Szerelem a páncélszörnyetegen. 2. felv. Megmozdult a flotta. 3. felv. Randevu az ágyutüzben. 4. felv. Ütközet az Oceánon. 5. felv. Az Álma katasztrófája. 6. felv. Diadalmas asszony-sziv.

* A Purimbál Grószéknál az idén február 28-án, vasárnap este lesz megtartva.

* Jacki Coogan közismert filmje Vasárnap az Orientben!

Elnapolt főtárgyalás. A becskereki törvényszék büntető tanácsa tegnap délután folytatta Birovljev Fülöp becskereki kereskedő bűnygyében a délbén megszakított főtárgyalást. Délután Grünberger Manó kereskedőt hallgatták ki, aki közeli szomszédja a „Bata”-üzletnek. A tanu elmondotta, hogy a kereskedésben lefolytatott vizsgálat után egyizben az üzletbe ment, ahol Birovljev kétségbeesetten járt kelt fel-alá. Alandóan azt hajtogatta, hogy „nyolcvan pár cipő eltűnt, nyolcvan pár cipő hiányzik” és hogy „fönkre tettem engem”. Mást a tanu nem tudott mondani. Valomásának jegyzőkönyvbe vétele után a tanács vizsgálta Rövid tanácskozás után a bíróság kihirdette határozatát, mely szerint a bűnygyet a jelenlegi vizsgálati anyaggal nem látta tisztázottnak és a gyárból beszerzendő okmányok megérkezéséig elnapolta a tárgyalást. A bűnygy főtárgyalását március 18-án folytatják.

* „Páris kigyója” kedden az Orientben!

* A Purim-bálra nagyban folynak az előkészületek. Az előrelátó rendezőség a jegypénztárnál való tolongás elkerülése végett jegyelővetelről gondoskodott. A maszkok Jiszkréciojának megőrzése érdekében határozott a rendezőség legfőképen úgy, hogy a főutcai Balla Richard-féle drogériában a jegyeket elővetelben lehessen kapni

Dr. Földes Margit-
crém, puder, szappan
csodaszéppé teszi. 275
Ujból mindenütt kapható.
Vezérképvislet: HELLER, Vel. Kikinda

Tavaszi kalapok érkeztek!
Ruhák, bluzok, sálak
nagy választékban! 6
Alakítást és szalmavasalást jutányos
árban vállal Asziányi Julia
Velikibecskerek, Nemanjina u. 7. sz.



Kijelölik a Begejszvetidjurádjt — Itebej között tervezett új utat. Krsztity Vászta alispán, Lázity Láza megyei mérnökkel és Rajity Tósa dr. országgyűlési képviselővel ma délután Szrpszkiitebejre utazik, hogy kijelölje a Begejszvetidjurádjt és Szrpszkiitebej között tervbevetett új ut irányát. A bizottság megállapításai alapján a jövő héten részletes tervrajzot készítenek, amelynek elkészülte után kiírják az árlejtést a nyersanyag beszerzésére.

A Bikes-negyedben történt gyilkosság tárgyalását elhalasztották. A becskerekai törvényszék büntető tanácsa ma délelőttre tüzte ki a múlt év novemberében történt gyilkosság tárgyalását, amelynek tettese Gyurity Bosko cukorkaárus. Gyurity, mint ismeretes, a becskerekai Bikes-negyedben lakott Radisev Mata 77 éves földművesasszony házában és szállásadónőjével és felnőtt leányával, Mácával, állandóan hadilábon állott, mert azok gyakorta tettek szemrehányást a házbér késedelmes fizetése miatt. A kritikus napon, november 15-ikén késő este részegen jött haza és az álmukból felriadt szállásadónővel szóváltásba elegyedett. A veszekedés hevében kirántotta kését és a két asszonyt borzalmasan összeszúrta. Radisev Nata a kórházban néhány nap múlva meghalt, míg Radisev Maca hónapokig tartó betegeskedés után meggyógyult. A bíróság a beidézett tanúk távollmaradása miatt a főtárgyalást bizonytalan időre elhalasztotta.

Mintavásár Ljubljanában. Az idei hatodik mintavásárt június 26-ikán nyitják meg és július 5-éig bezárólag tart.

Képes színházi ujság a Vajdaságban Ma jelenik meg Noviszádon a Vajdaság első színházi ujságja, a „Revü”, amely a noviszádi színházon kívül a vajdasági műkedvelők mindegyik előadásával részletesen foglalkozik. A „Revü” a beszámolókon kívül fényképfelvételeket közöl minden vajdasági színházi eseményről. De nemcsak a színházak, hanem a sportnak, irodalomnak és művészetnek is szentel hasábokat és ismerteti a társadalmi élet nevezeteségeit is. A sok képet tartalmazó, színes kiállítású, gazdag számban a legjobb vajdasági írók és ujságírók írják. Becskerekről Borsodi Lajos dr. írt egy hangulatos cikket „Műkedvelés Becskereken” címen. A lap első száma vasárnap érkezik a Bácságba, ahol minden új-ágarusnál kapható. Ára példányonként négy dinár.

*** Vendéglátvétel.** Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a Brigadir Risztitya-utca 14 szám alatti volt „Szkoplje”-vendéglőt átvettem és azt az „Arany barány”-hoz cím etten holnap, vasárnap megnyitom. Jó ételekről és tisztá italokról gondoskodik és a nagyérdemű közönség szíves párfogatását kéri Lambert János vendéglős.

*** Teslići retorta-faszén bánati vezérképviselője** Ludwig Hubert, Noviszád, Poštanski pretinac 25.

*** Elszakíthatatlan harisnyák** Eugen Klein főközletében, Velikibecs-kerek, Alekszandrova (F6) u. 14.

*** Cigány-bál a „Zöld vadásznál”.** Ma, szombat este a „Zöld vadásznál”-hoz címzett vendéglőben (Nicky-utca) cigány-bál lesz, melyre ezúton hívja meg a t. közönséget a tulajdonos. Jó ételekről és italokról gondoskodik és számos látogatást kér tisztelettel Bába János, vendéglős.

*** A Velikibecs-kerekai Első Vasutas Zeneegylet** folyó hó 28-ikán, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja rendezési közgyűlését az Osztó-féle vendéglő helyiségében. A tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri a vezetőség.

*** Reuma — köszönetnyilvánítás.** Dr. Rahlejev Iván urnak, Beograd. Gyógyszerét megkaptam és használatba vettem, a fájdalmak azonnal megszűntek, amiért fogadják hálás köszönetemet. Ajánlottam a szomszédoknak is, aki fekvő beteg a reumától s azért kérem küldjön még 3 üveget utánvétellel. Abban a reményben, hogy a rendelt üvegeket azonnal megküldi, maradok köszönettel és tisztelettel — Bor. Timočki, 5/IX. 1925. — Marjan Simonovity, radnik u Topionici, Borskog Rudnika.

Radio Balsamica gyógyszert készít és utánvét mellett szétküld Dr. I. Rahlejev Radio Balsamica-laboratóriuma, Beograd, Koszovszka ul. 43.

*** MELEGHY A. PÁL UJ MODERN TEMETKEZÉSI VÁLLALATA** legolcsóbban rendez temetkezéseket. Minden temetkezéshez díjtalanul ad díszes üveges gyász-kocsit.

*** LEGJOBBAK ÉS LEGOLCSÓBBAK A VILIM HERZFELD „TURUL” ARUHÁZ CIPŐI!**

Milliárdos nyereség. Budapestről jelentik: Az állami sorsjegyjáték főnyereményét, egy milliárd koronát (közel egy millió dinárt) Mubi Mihályné a „Bizánc”-kávéház takarítónője nyerte meg. Ujságírók érdeklődésére a szerencsés takarítónő kijelentette, hogy nem óhajt újból férjhez menni, mert házasságában egyizben már csalódott. Két leánya van, az egyik asszony, a másik pedig menyasszony — egy fodrászhoz megy feleségül. Eredetileg azt tervezte, hogy veje részére üzletet nyit, de később úgy határozott, hogy földet és házat vásárol.

SPORT

A Kadima vasárnap Kikindán játszik az ottani Szrbijával.

Felolós szerkesztő fővel, a szerkesztésért felel: **JUHÁSZ FERENC.**

Broj 178/926

298

Objava.

Opštinsko poglavarstvo u Banatskoj Topoli prodavaće na javnoj dražbi 2 (dva) kom. za priplod neposobnih nerasta, dana 28. februara 1926 u 14 č. sova. u opštinkoj kući Ban. Topola, 17. februara 1926.

Opštinsko poglavarstvo.

Harisnyák, csipkék,

nagy választékban állandóan raktáron és olcsón kaphatók a Népbank Rt. rövidáruosztályában az „Arany kalapács”-nál, Fő-utca 143. Telefon 313.

Telefonszám 21. — Alapított 1846.

Pleitz Fer. Pál Könyvnyomdája
Veliki Bečkerek, Obiliceva (Zapolya) u. 1. sz.

Nyomtatványok modern kivitelben. Lapkiadás. Nyomtatványraktár. Tömöntöde. Könyvkötészet. Ruggyantabélyegzőgyártás.

Uzl

fel

na

sz

és

ma

Pa

sá

ágt

azonn

Bővebb

30.0

ha meg

ha beirat

Temetkez

lészeti Se

világosita

kozni lehe

ifj. Huszá

kedő Luk

Beiratkoz

Sava Leović, kralj sudski izvršitelj u Perlezu.

Izvr. br. 412., 479/1925. i 24/1926.

Dražbena objava.

Potpisani sudski izvršitelj, u smislu §. 102. zak. čl. LX. iz god. 1881. ovim objavljuje, da će se usled odluke kr. sreskog suda u Kovačici br 1781., 1832., 1831., 1872., 1829., 1832., 1781., 1827., 1828., 1830/1925. u korist poverioca Ignjata Štajna, zastupanog po advokatu dr. Jo vanu Leitneru Kovačica, a protiv dužnika u Sakulama na javnoj prodaji prodati popisane pokretnine u zapisniku od 14. novembra, 19. decembra 1925. god., 4. januara 1926. god. i procenjene u vrednosti od 78.850 dinara, a koje se sastoje iz predmeta: 1 vršaća mašina fab. Marshall & Co. br. 10426, 1 dreš br. 809. fab. Nikolson W. Fülöp, 1 kosača mašina, 1 kantar fab. Umrat i Co, 1 bicikl, 10 raz. mašinski kajšova, 1 auto ford, 1 motor američkog proizvođa, Detroit u C. T. Md. T. br. 25185.

Po odluci kr. sreskog suda u Perlezu br. 2082., 2255/1925., 34/1926. god. odredjena javna prodaja radi podmirenja glavnice od 82.340 dinara, ovoj od 25. septembra 1925. pripadajućih 6% kamate i do sada ustanovljenih troškova u iznosu od 12.108 dinara 25 para, održaće se: **27. februara 1926. godine u 9 sati pre podne** na licu mesta u Sakulama na stanu dužnikovom br 542. na koju se pozivaju sva ona lica, koja se žele nadmetati, s tim, da će se odnose pokretnine u smislu §§. 107. i 108. zak. čl. LX. iz god. 1881. po naplati kupoprodajne cene u gotovom, a u slučaju nužde i ispod procenjene vrednosti prodati.

U koliko su ove pokretnine, koje će se na javnoj prodaji prodati, uzapćene i po drugim licima i u koliko ova lica imaju pravo na podmirenje svojih tražbina, odrediće se ova javna prodaja u smislu §. 120. zak. čl. LX. iz god. 1881. i u njihovu korist.

U Perlezu, 28. jan. 1926. god.
Sava Leović,
kr. sud. izvršitelj.

Ozlethelyiség

földszint, kb 20 négyzetméter nagyságú, magas, világos és száraz, nagy kirakatablakkal és villanyvilágítással ellátva, mely a Buzatér közelében, a Pasityeva (Tomasováci) utca 8. szám alatt van s minden üzletágra és irodának is alkalmazható.

azonnal bérbe adatik.

Bővebb felvilágosítás ott nyerhető.

30.000 dinárt
kap 301

ha megnősül, vagy férjhez megy

ha beiratkozik a Sombori „Pomoć” Temetkezési, Kiházasító és Szülészeti Segélyegyletbe. Bővebb felvilágosítással szolgál és beiratkozni lehet a helybeli képviselőnél

ifj. Huszár István élelmiszerkereskedő Lukács szappangyár mellett. Beiratkozni lehet bármely csoportba.

Velikibecskerekéri Kerületi Munkásbiztosító Hivatal.

528—926. szám. 300

Hirdetmény.

A Velikibecskerekéri Kerületi Munkásbiztosító Hivatal ezennel tudatja valamennyi biztosított tagjával és azok családtagjaival, hogy dr. Dekanity Djuro szülészeti és női betegségek specialistát a hivatal orvosává megválasztotta és hogy a nevezett orvos **matól kezdve** a hivatal rendelőjében minden nap, kivéve vasár- és ünnepnapokon, d. u. 4—6 óráig a város minden rayonjából jelentkező fenti betegségekben szenvedő tagokat és azok családtagjait fogadni fogja. Ezért felhivatnak a tagok, hogy női betegségek és szülés esetében kizárólag dr. Dekanity Djurohoz, a hivatal orvosához forduljanak.

Együttal figyelmeztetnek a hivatal tagjai, hogy a hivatal a jövőben nem fogja megtéríteni a privat orvosnak fizetett díjakat a fenti betegségekben kifolyólag, mint ahogy azt idáig tette, míg specialis női és szülészeti orvos a még nem volt.

Dr. Dekanity Djuro hivatali orvos lakik Hajduk Veljkova-utca 4. szám, privat rendelője pedig az Alekszandrova-utca, Stageschmidt-féle háznál, a Benó Testvérek üzletének udvarában van.

Velikibecskerek, 1926. évi február hó 18-án.

A Velikibecskerekéri Kerületi Munkásbiztosító Hivatal irodájából.

A kiadóhivatal telefonja — 21.
A szerkesztőség telefonja 281.

Mágnes gyújtókészülékek javítása.
Delejezés. Tekerseleés. Tartalékreszek.
Akkumulátor töltő-lomás. 951
Schmerek Engelbert
gép- és elektrotechnikai vállalata
V. Becskerek, Etvesova (Magyar) u 24.

Egy jól bevezetett, központi fekvésű
divat- és kézműáruüzlet
családi okokból
kedvező feltételek mellett eladó.
Bővebbet a Torontál kiadóhivatalában „Komoly” jelige alatt. 308

ELADÓ HÁZ

a központban, szép helyen, nagy kerttel, alkalmas mindentéle kereskedésre, a fronton lehetne 3—4 üzlethelyiséget csinálni, az ár nagyon kedvező. A vevő azonnal beköltözhet egy 5 szobás lakásba a mellékhelyiségekkel.
Cím e lap kiadóhivatalában. 307

Megbízható ujságárust

(18 éven felülit)
keresek azonnali belépésre.
Jelentkezés délutánonkint.
Cím a kiadóhivatalban

Vállalatok, cégek stb. munkásadója

elvégzését
elvállalja egy szakember.
Cím a kiadóhivatalban. — 181

„Pravda”

könyv- és papirkereskedés Vel. Bečkerek, városházépület

Ajánlja dusan felszerelt raktárát a legmodernbb irodai felszerelési cikkekben. — Iskolai rajz- és írószerek. — 102

Szerb és magyarnyelvű szépirodalmi és tudományos könyvek, tankönyvek és kották legolcsóbb beszerzési forrása

Dr. Farkity-féle magánygyógyintézet

Beogradban az összes legujabb eszközökkel felszerelve.

idegbajok: neurasthenia, hysteria, epilepsia, syphilitikus megbetegedések, hűdészek,

sebészeti-orthopedikus bajok: csont- és ízületi tuberkulózis, sérülések, hátgerincgörbülés és merevség, öröklött és szerzett testi hibák kezelésére.

Azonkívül kezelnek: rheumát, vérszegénységet, skrophulozist.

Hydrotherapia, elektrotherapia, masszázs, forrólégkezelés, sugárkezelés (mesterséges napkura), fangópakkolás (póstyéni iszap), mediko-mechanika.

Vezetőorvos: idegbetegségek részére dr. H Klein, sebészeti-orthopedikus bajokon dr. C. Kajon

Penzióárak: külön szobában 150 dinár, 2—3 ágyas szobában 120 dinár naponta.

Bővebb felvilágosítást ad az intézet Beograd, Knez Mihajlov Venac 23, a Kalimegdannal szemben. Telefon 5—89. 2451

Ujra én szállítom le a busárait!

Marhahus, elsőrendű hizlalt ökör, kilója 12—14 Din

Sertéshus 16—18—20 ”

Borjibus 18—20—22 ”

Zsir 18 ”

Háj 18 ”

Kerschner Imre mézszáros, Miletityeva u. 5. (Buzatér).

298



Modern cégtáblák készítése, épületmázolás és szobafestés, üvegcimnablak. 178
Velikibecs erek, Knez Miletina u 4

Szallodák, intézetek
fehérműjételegcsőbban késziti
Theisz fehérművállalat
Továbbá aszurozást, endlizést, tamburirhimzést, zsinórozást, gomblyukvarrást, gombáthuzást, piszé és guvret 180 cm szélességben készit
Özv. Theiszne, Miletityeva u 18. szám
Divatos előnyomda 312 Divatos előnyomda.

Walter magántanfolyam
Előkészit középiskolai összevont magánvizsgálatokra, erettsegire bármely államból 182
Budapest, Rákóczi-ut 51.

Hálószoba,
képek, könyvek, átköltözés miatt eladók!
Riegler, Gundulityeva u. 11.

Férfiszabókat keresünk
katonaruha varráshoz.
„BEGA” hirdető Velikibecskerek, a főpostával szemben 311

Eladó egy 6 és két 4 ülésű autó, több ház különböző utcákban, két hold szántóföld parcellázva ház helynek hét parcella ház hely az olajgyár mellett Különféle butorok is eladók. Egy 14 éves fiú asztalos vagy cipész inasnak ajánlkozik, egy fiú pikolóknak keresek 308
Bővebbet PIKING JAKAB ügynöknél

Egy jókarban lévő
Ford-autó
olcsón eladó!
Érdeklődhetni Ma halsk Imrónél
Ljubljánszka (Petrovity) u 6. — 309

15 dinárért 12 darab
vagy 30 dinárért 25 drb, 50 dinárért 50 drb
detektivregényt és népies könyvet (Nick Carter, Buffalo, Prof. Sfinx, Indiantörténet, Harry Piel, dr. Kubby, Mister Herkulest stb) szállítunk vegyesen az összeg előzetes beküldése ellenében. 84
PAPYRUS, Noviszád, Jevrejszka u. 7

Szárz, elsőrendű 276
puha tűzifa
hajótételben és vagononként a legolcsóbban kapható
Agraria Rt.-nál
Szomborban.



Orient Bioskop

Szombaton, febr. 20-án 5, 7 és 9 órákor

A vétkes nő

Gyönyörű társadalmi dráma 6 felvonásban.

Pénztárnnyitás: d. e. 10—1/12-ig, d. u. 4—5-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. e. 10—11 óráig, d. u. 2 órákor.

Jön! Jacki Coogan Jön!



Jegygyűrűk, ékszerek, órák, varrógépek és kerékpárok

jótállás mellett, a legolcsóbb árban kaphatók
Grünfeld Ármin varrógép-, kerékpár-, óra- és ékszerüzletében Velikibecskerek, a nagyhid mellett.

Kanadába

földmunkások és telepes családok.

A kanadai kormány 1926 tavaszára engedélyezte egy bizonyos számú földmunkás és paraszti család kivándorlását.

Az engedélyezett szám kicsiny és azt nem lehet túllépni.

A közelebbi feltételek ingyen megtudhatók a

Canadian Pacific

Beograd, Vilzonov trg 107.
Zágreb, Petrinjska utca 40.

tavaszi és nyári divatlapok

a legnagyobb választékban állandóan raktáron: POPYRUS könyvkerek d. e. 10-ig, NOVISZ D. Viszontárusoknak a legmagasabb engedmény. A legkedvezőbb előfizetési feltételek. Kérjen okvetlen árjegyzéket.

Vérnarancs

80, 100, 150, 200 és 300-as ládákból és szép 100-as citrom állandóan kapható

Öz. Guttmann Jakabné és Fianál

Jokarban levő, használt

regiszter-pénzszekrényt

keresek megvételre.
VELIZÁR TYOSZITY kereskedő, Szrpszkiitebej.

Üzletáthelyezés

Értesitem a t. közönséget, hogy üzletemet Brigadira Risztitiya (Aradáci) u. 7 számú házból a Kralja Petra trg (Perenc József-tér. Rózsá-féle házba helyeztem át Elvállalok ruhafestést és tisztítást a legszolidabb árak mellett A közönség szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettel **Bauer Péter.**

lakást építenék

a város központjában, ha valaki két-három évre szerződésileg kívinné, esetleg előre fizetné.

Reflektálók adják le címüket a kiadóba



Benó Testvérek

ezelőtt Kokits A. F., Velikibecskerek. „A pillangóhoz”. Alapított 1870. Divat-, rövidáru-, szövött- és játékkereskedés.

Dus választékban a legolcsóbb napiárban raktáron: Férfi- és nőifehérnemű-, selyemszalagok, himzések és csipkék. **Specialitás:** 3 darab nagy toilleszappan 23 Din.



Bánát és Bácska utain a kipróbált legjobb automobil a

CITROËN

mely főleg a jugoszláviai tapasztalatok alapján 1926-ban új típust hozott forgalomba. Az új, 1926-os típus módosításai: 4 kerékfék, az első félrugó helyett egész rugó, mindkét üléső sárhányóba szerszámláda van beépítve!



12 havi részletfizetésre

is kapható a bánáti képviselőnél.
MITA BERBERSKI garázs, javító-műhely, gummivulkanizálás.

АУТОМОБИЛИ



4 МЕСТА

CITROËN

НАЈЕКОНОМИЧНИЈА КОЛА НА СВЕТУ

ПОТРОШЊА:
7 1/2 литара бензина на 100 км.



Bánáti képviselő:
Mita Berberski
Vel. Bečkerek.

U. K. T.

Teakülönlegességeinknek
Velikibecskereken való egyedárusításával a
Prandell Rezső és Fia céget biztuk meg.

Teainkat most, a háboru után ugyanoly jólismert, kifogástalan minőségben szállítjuk, mint háboru előtt.

Kérjük a t. c. közönséget, hogy szükséglet esetén forduljon bizalommal a nevezett céghez.

United Kingdom Tea Company Ltd. London, E. C. 2.

1926
Schultz
kezett B
tás fősz
Mészár
A k
A költ
napután
szkupstia
mely má
A korm
me a kö
irányítva
a korm
tétélek
A több
hogya
redukál
mindazo
hetősége
Zadrave
nyilatkoz
vasárnap
ellene em
bankjegye
tásával v
hogya nyug
el, egyhá
nyugodtan
denkor, ne
kiismerete
véd, de a
fog derül
ményt nem
Mindössz
véteknek,
tisztakezü
mint velen
Windisel
hogya gye
Megfordult
kon és bud
látogatásai
marasztalt
szabad azt
böl kivesze
Windisehgt
azokban a
az ő nevé
zám.
A lakás
nem nyitot